

БИОГРАФИИ.

Не стареют душой ветераны.

Борис Борисович Сирота.

1924 г., город Гайсин.



Борис Борисович Сирота родился 9 ноября 1924 г. в городе Гайсин Винницкой обл. Это старинное еврейское местечко было известно со времен Речи Посполитой. Оно не потеряло свой колорит и при советской власти, хотя синагоги и общинные еврейские учреждения были закрыты. Но открывались еврейская школа, техникум с преподаванием на идиш, люди работали в еврейском колхозе. Еврейское население городка составляло около 30%.



К началу войны Борис окончил 9 классов, но жить и работать в Гайсине ему тогда не пришлось: через месяц после начала вторжения, в июле 1941 г. Гайсин был занят немецкими войсками. Началось массовое истребление евреев.



К счастью, семья Бориса успела эвакуироваться, удалось добраться до Казахстана. Там поселились в далеком глухом ауле. Борису было 17 лет, он работал в местном колхозе. Затем его направили в Караганду на работу в шахте. В июне 1942 года мобилизовали отца, и уже в сентябре он погиб. А через полгода, в январе 1943 г., настал черед идти в армию и сыну.

Вначале Борис Сирота был направлен в запасной полк в город Петропавловск Северо-Казахстанской области. Оттуда грамотного юношу перевели в Ташкентское пехотное училище, по окончании которого присвоили звание младшего лейтенанта. В октябре 1944 г. он был отправлен на фронт.



Служил командиром минометного взвода в 63 гвардейском стрелковом полку 23 гвардейской стрелковой дивизии, прошел боевой путь от западных границ СССР, через Польшу – до Берлина.

В самые последние дни войны, 2 мая 1945 г. Борис был тяжело ранен, победный салют застал его в госпитале, где пришлось провести долгих 6,5 месяцев. После выписки прослужил в армии еще полгода, а затем был демобилизован.

Боевые заслуги Бориса Борисовича Сироты отмечены медалями «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», орденом Красной Звезды. Позднее, в 1985 г. ему был вручен орден Отечественной войны I степени.

После демобилизации Борис вернулся домой, окончил 10-й класс вечерней школы, поступил в Педагогический институт, стал учителем. Много лет он преподавал математику. Работая в школе, получил знак «Отличник Народного Образования Украины».

После того, как границы СССР открылись, семья эмигрировала в Америку. Здесь Борис Борисович продолжает жить активной жизнью, в окружении замечательной семьи: у него двое сыновей, 6 внуков и 15 правнуков. Став ветераном и достигнув почтенного возраста, Борис сохранил живой, ясный ум, великолепную память, остроумие и неослабевающий интерес к жизни. Он и сейчас прекрасно решает математические задачи, увлекается Судоку, освоив эту сложную интеллектуальную игру на высоком уровне сложности.



Борис широко эрудирован, следит за новостями политики, публикациями на самые разные темы. Он интересный, доброжелательный и внимательный собеседник, и по-прежнему великолепно танцует.

А память о войне навсегда останется в душе ветерана, как и следы, которые она оставила на его теле. Борис Борисович до сих пор бережно хранит книжку, которая тогда была в полевой сумке и задержала самый большой осколок.

Подойдя к 100-летнему рубежу, кавалер медали За взятие Берлина олицетворяет собой представителей поколения, которому были посвящены слова песни:

*Помним грохот огня, помним дальние страны,
Каждый год, каждый день, опаленный войной, -
Не стареют душой,
Не стареют душой ветераны,
Ветераны второй мировой!*